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Souhrn významných legislativních událostí
29.4.2013 – 5.5.2013
Prezident Miloš Zeman jmenoval tři nové soudce Ústavního soudu. Jsou jimi Milada Tomková, která
ze Zemanových rukou převzala jmenovací dekret místopředsedkyně soudu, Jaroslav Fenyk a Jan
Filip. Ústavní soud je tak nyní kompletní, dosud měl 12 členů.

Vláda

2. května 2013

Müllerová na doporučení vlády začne jednat o zrušení sKarty
Vláda dnes znovu odmítla návrh ministryně práce Ludmily Müllerové (TOP 09) na úpravu systému
sKaret. Kabinet jí doporučil, aby připravila ukončení projektu a intenzivně o něm jednala s Českou
spořitelnou (ČS), která sKarty provozuje. Novinářům to po jednání vlády řekl premiér Petr Nečas
(ODS). Müllerová oznámila, že doporučení bude respektovat a nyní očekává sérii jednání na
ministerstvu, ale i s bankou. Kdy návrh na zrušení karty vládě přinese, odhadovat nechtěla.

Vláda se postavila proti zrušení poplatků za pobyt v nemocnici
Vláda se dnes podle očekávání postavila negativně k poslaneckému návrhu opoziční ČSSD, který ruší
stokorunovou platbu za denní pobyt v nemocnicích pro děti do 18 let. Novinářům to po jednání vlády
řekl premiér Petr Nečas (ODS).

Vláda omezila platby v hotovosti i u půjček či darů
Omezení plateb v hotovosti se zřejmě rozšíří i na půjčky, dary i další smlouvy. Vyplývá to z návrhu
novel zákona o platebním styku a omezení plateb v hotovosti, který dnes schválila vláda. ČTK to řekl
zdroj obeznámený s jednáním vlády. V současnosti jsou platby v hotovosti omezeny jen na úhradu
závazků. Limit 350.000 korun na den jednomu příjemci, platný od května 2011, zákon ponechává.

Vláda je neutrální k návrhu Peake na rozšíření pravomocí NKÚ
Neutrálně se dnes vláda postavila k návrhu na změnu pravomocí Nejvyššího kontrolního úřadu
(NKÚ) a příslušné ústavní změny, které jako poslanecký návrh předložila vicepremiérka Karolína
Peake (LIDEM) a poslanec Stanislav Polčák (TOP 09/Starostové). Novinářům to po jednání vlády řekl
premiér Petr Nečas (ODS). Místopředsedkyně vlády a poslanec vládní strany opět přišli s návrhem,
aby se pravomoci NKÚ kromě na krajů a obcí rozšířily na zdravotní pojišťovny, veřejné vysoké školy
a výzkumné instituce a na příspěvkové organizace krajů a obcí.

Vláda ponechala hygienikům dozor nad stravováním
Vláda dnes schválila se změnami sporný návrh zákona o potravinách, v němž zpřesnila kompetence
dozorových orgánů. Novinářům to řekl premiér Petr Nečas s tím, že zvítězil resortismus. Ministr
zemědělství Petr Bendl (ODS) doplnil, že jeho resort se zaměří na kontrolu zvěřiny ve stravovacích
zařízeních, což dosud spadalo pod ministerstvo zdravotnictví. O podobě novely zákona o potravinách
se obě ministerstva přela.

Vláda odložila zákon, který má více ochránit klienty cestovek
Zvýšit ochranu klientů cestovních kanceláří má novela zákona o cestovním ruchu, o níž měla dnes



jednat vláda. Nakonec ale bod, který předkládal ministr pro místní rozvoj Kamil Jankovský (LIDEM),
o týden odložila. Novela má především zamezit postupům některých pojišťoven, které v případě
úpadku cestovní kanceláře vracejí zákazníkům pouze část vložených prostředků. 

Senát

2. května 2013

Češi asi budou moci cestovat s občanským průkazem i mimo EU
Češi pravděpodobně budou moci cestovat jen s občanským průkazem místo pasu i do zemí mimo
Evropskou unii. Podmínkou ale bude, že s tím tyto neunijní státy budou souhlasit. Změnu má přinést
vládní novela zákona o cestovních dokladech, kterou dnes hladce schválil Senát. Novelu nyní dostane
k podpisu prezident.

Senát schválil příspěvek na financování hasičů z povinného ručení
Senát dnes schválil novelu zákona, která počítá s tím, že pojišťovny budou od příštího roku odvádět
nejméně tři procenta z vybraného povinného ručení od motoristů na financování hasičů. Novelu nyní
dostane k podpisu prezident. Hasiči by díky ní mohli dostat asi 600 milionů korun ročně. Stejně jako
ve Sněmovně se i dnes novela setkala s kritikou části senátorů.

Nové významné dny mají připomínat Palachovu oběť a Komenského
Významnými českými dny se stanou 16. leden jako Den památky Jana Palacha a 28. březen jako Den
narození Jana Amose Komenského. Senát to dnes jednomyslně schválil. Novelu zákona o státních
svátcích ještě dostane k podpisu prezident Miloš Zeman.

Senát chce nemocnicím umožnit delší lhůtu splatnosti závazků
Senát vrátil Sněmovně novelu obchodního zákoníku, která má zlepšit platební morálku firem a
zavádí maximální lhůty pro splatnost faktur. Senátoři chtějí do předlohy vložit pozměňovací návrh,
který by ochránil tuzemské nemocnice. Obávají se, že by zavedení lhůty splatnosti přivedlo většinu
nemocnic do insolvence. "Pro zdravotnictví je to konečná," varoval senátor a bývalý pardubický
hejtman Radko Martínek (ČSSD). O pozměňovacím návrhu senátorů nyní rozhodnou poslanci.

Senát schválil snazší mezistátní výměnu daňových informací
Senát schválil zákon o mezinárodní spolupráci při správě daní, který má usnadnit výměnu daňových
informací mezi finančními správami různých zemí. Má pomoci předcházet daňovým únikům. Umožní
například finančním úřadům, aby si vyměňovaly daňové informace, pokud dospějí k závěru, že se
někdo v jiné zemi pokusil o daňový únik. Zákon nyní dostane k podpisu prezident.

Senát schválil rozšíření pravomocí Vězeňské služby
Senát dnes schválil novelu, podle níž bude mít Vězeňská služba větší pravomoci při vyšetřování
trestných činů a přestupků spáchaných ve věznicích. Dozorci a justiční stráž budou mít podle
předlohy také možnost použít vůči vězňům víc donucovacích prostředků než dosud. Norma, která
míří k podpisu prezidentovi, má podle vlády přinést úspory a zajistit větší bezpečnost v nápravných
zařízeních.

Senát chce změny ve zpřísnění požadavků na insolvenční správce
Senát chce sjednotit v novele zpřísňující požadavky na insolvenční správce podmínky bezúhonnosti
pro správce - jednotlivce a správce - firmy. Pro jednotlivce by měly být podle vládní normy tvrdší. V
předloze dnes horní komora navrhla provést i další změny, například v její účinnosti. Novela se vrací
k posouzení poslancům. 



Justiční akademie bude mít jednotná pravidla pro studium úředníků
Justiční akademie má mít jednotná pravidla pro studium vyšších soudních úředníků a vyšších
úředníků státního zastupitelství. Senát dnes beze změn schválil novelu, která zavede pouze jednu
formu jejich vzdělávání v délce 18 měsíců. Přístup do této formy vzdělávání mají mít jen zaměstnanci
soudu nebo státního zastupitelství s doporučením nadřízených. Předlohu nyní dostane k podpisu
prezident. 

Prezident

2. května 2013

Zeman vetoval chybnou novelu zákona o odpadech
Prezident Miloš Zeman vetoval novelu o odpadech, jež obsahuje chybu. Je v ní i pozměňovací návrh
týkající se solárníků, který Sněmovna neschválila. ČTK dnes informovala o prezidentově rozhodnutí
jeho mluvčí Hana Burianová. Vláda už dolní komoře předložila normu znovu a navrhuje její schválení
ve zrychleném režimu. 

3. května 2013

Prezident Zeman dnes jmenoval tři nové soudce Ústavního soudu
Prezident Miloš Zeman dnes na Pražském hradě jmenoval tři nové soudce Ústavního soudu. Jsou jimi
Milada Tomková, která ze Zemanových rukou převzala jmenovací dekret místopředsedkyně soudu,
Jaroslav Fenyk a Jan Filip. Ústavní soud je tak nyní kompletní, dosud měl 12 členů.

Pozn.:

Ministerstvo spravedlnosti zruší tendr na náramky pro vězně
29. dubna 2013 - Ministerstvo spravedlnosti se rozhodlo zrušit vypsaný tendr na elektronické
náramky pro domácí vězně a do června vypsat nový. Úřad přitom ještě před měsícem uváděl, že
ostrý provoz náramků začne v polovině letošního roku. Mluvčí resortu Štěpánka Čechová dnes ČTK
sdělila, že současná zakázka by mohla působit jako předimenzovaná, protože počet odsouzených k
domácímu vězení se snížil v důsledku amnestie.

ÚS: Zrušení přísudkové vyhlášky se nedotkne dřív přiznaných odměn
30. dubna 2013 - Nález, jímž Ústavní soud minulý týden zrušil takzvanou přísudkovou vyhlášku, se
nedotkne dříve přiznaných odměn advokátům. Paušální náhrady tak lze nadále exekučně vymáhat od
dlužníků, kteří neuspěli v soudních sporech. Vyplývá to ze sdělení, jímž dnes plénum Ústavního
soudu zpřesnilo čtvrteční nález.

ÚOOÚ: Call centra musí dát volaným informace o nahraných hovorech
30. dubna 2013 - Call centra musí podle Úřadu pro ochranu osobních údajů (ÚOOÚ) poskytnout
volaným či volajícím na jejich žádost informace o nahrávaných hovorech. Povinnost vyplývá ze
zákona, oznámila dnes mluvčí úřadu Hana Štěpánková. Reagovala tak na postup některých call
center, které informace poskytnout nechtěla.

Arbitr: Banka musí vrátit klientovi poplatek za vedení úvěru
1. května 2013 - Finanční arbitr v prvnímu nálezu ve sporu o poplatek za vedení úvěrového účtu
konstatoval, že banka je povinna poplatek klientovi vrátit a zaplatit pokutu podle zákona o finančním
arbitrovi. Finanční arbitr Monika Nedělková o tom dnes informovala ČTK, konkrétní banku, které se
rozhodnutí týká, nejmenovala. Vydání prvního nálezu ve sporu o poplatek za vedení úvěrového účtu



či správu úvěru ale podle ní neznamená, že všechny další případy budou posuzovány shodně.

Žadatelé o azyl v tuzemskou můžou ode dneška cestovat po EU
1. května 2013 - Dnešním dnem vstupuje v účinnost novela zákona o azylu, která má zejména zlepšit
postavení žadatelů o azyl v ČR. Například jim umožní cestovat po zemích EU. Na druhé straně
zpřísňuje postih pro cizince, kteří v Česku dopouštějí trestné činnosti, například výroby a distribuce
drog. Úřady jim za to mohou zrušit právo dlouhodobého pobytu.

Zdroj: ČTK 
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